

立足全省放眼全国看南京

把南京的各项事业进一步推向前进

省委常委、南京市委书记 王武龙



新年伊始,新任省委书记回良玉同志到江苏工作第二天,就从百忙之中抽出时间,和季允石省长一道,专门视察我市部分大型企业和部分城建设施,听取我市工作总体情况的汇报,并发表了重要讲话。省委领导同志对南京所取得的成绩给予了高度评价,对省会城市的中心地位和龙头作用给予了充分的肯定,对南京的工作提出了更高的要求。这既是对全市广大干部群众的鼓励和支持,更是对我们的鞭策和希望,为我市今后的发展指明了方向。我们一定认真学习、深刻领会,把讲话精神认真贯彻落实到实际工作中去,把南京的各项事业进一步推向前进。

一、充分认识省会中心城市的地位和作用,进一步增强为全省作贡献的责任感

省委领导同志再次充分肯定了南京作为省会城市的中心地位和中心作用,明确指出,南京是全省政治、经济和文化的中心,在全

省经济和社会发展中有着举足轻重的地位。这就要求全市各级领导干部更加充分地认识我们所处的位置,更加充分地认识我们所肩负的历史重任。作为省会城市,我们是全省的窗口,我们的工作关系到全省的形象;作为中心城市,我们的发展将对长江三角洲和长江中下游地区产生积极的影响。因此,我们今后想问题、办事情,更要从战略的高度来考虑,按照省委的要求,跳出南京看南京,立足全省看南京,放眼全国、全球看南京,进一步明确我市在全省改革开放和现代化建设中的历史责任,进一步增强做好南京工作的责任感和紧迫感,从全省角度考虑南京的工作,高起点地规划好南京的建设,真正发挥南京的中心作用、龙头作用、带动作用 and 辐射作用,决不辜负省委、省政府对南京的殷切期望。

二、坚持高标准、严要求,进一步把我们南京的事情办好

省委领导对我市过去所取得成绩给予了充分肯定,但我们决不能以此为满足,要在总结经验教训的基础上,看到存在的问题,看到存在的差距和不足,戒骄戒躁,再接再厉,按照省委的要求,把南京进一步做强、做美、做好。

1、要把经济综合实力进一步增强。继续坚持以经济建设为中心,坚持发展不动摇,在跨世纪发展中,增创新优势,进一步做强南京总体经济实力。在第二产业领域,着重围绕制造业“三大基地”的

建设,加快国有经济战略性调整。通过经济结构调整,把南京建设成全国数一数二的石化工业、电子工业和汽车工业基地,并带动整个地区相关产业的发展。在第三产业领域,进一步发挥南京的区位优势和科教优势,加快新兴第三产业的发展,把南京建设成为全国有影响的商贸中心、高新技术研发中心和综合型服务中心。围绕“三大基地”和“三大中心”的建设,我们要把国有企业改革和发展作为重中之重,狠抓“五个一批”,努力实现今年国有企业改革和发展的既定目标。要发挥科研力量雄厚的优势,加快技术创新步伐。要放眼全球,进一步做好对外开放这篇大文章。同时还要利用南京大城市的优势,围绕农业增效、农民增收和农村稳定,进一步调整农业结构,大力发展都市农业,加速推进农业和农村现代化进程。总之,要通过增强综合实力,进一步提高我市对全省的贡献度。

2、要把城市建设进一步做美。按照省委的指示,继续推进城市建设,努力提高城市现代化发展水平。首先要高起点、高标准规划好跨世纪的城市建设蓝图。在运作中做到“一个坚持、四个突出”。“一个坚持”就是坚持推进以道路交通为重点的基础设施建设。“四个突出”,一是更加突出以人为本的环境建设,为人民群众创造高质量的生活环境;二是更加突出住宅建设,抓好五个百万平方米以上的住宅区建设,形成功能齐全的新城

区；三是更加突出滨江特色，通过自然景观与人文景观、现代建筑与历史遗迹的有机结合，逐步塑造有南京特色的滨江风貌；四是更加突出城市管理，使整个城市更加整洁、通畅、文明、有序。

3、要把精神文明、民主法制和党的建设进一步做好。省委指示我们继续按照小平同志两个文明一起抓的要求，加强精神文明、民主法制和党的建设。我们要以办好第6届中国艺术节为契机，大力加强宣传思想政治工作，巩固和提高文明城市创建成果，推动精神文明建设再上新台阶。继续推进依法治市，促进依法行政和公正司法，加强民主法制建设，努力维护社会稳定。继续坚持党的领导核心地位，加强和改善党的领导，加强各级党组织的思想建设、组织建设、作风建设和廉政建设，切实担负起南京跨世纪发展的领导重任。

三、进一步坚定信心，始终保持良好的精神状态

实现省委对南京工作的要求，以新的业绩迈向新的世纪，我们具备的有利条件很多，但面临的矛盾和困难也不少。在这样的情况下，需要我们特别是各级领导干部要进一步振奋精神，始终保持奋发向上的精神状态，继续发扬艰苦奋斗和连续作战的工作作风，真正做到省委领导要求的那样：工作劲头不减，发展势头不弱。保持良好的精神状态，首先要认真学好邓小平理

论，把着眼点放在学以致用、求实创新上。运用邓小平理论去研究分析和正确把握当前的形势，在复杂多变的环境中，找准影响本部门、本单位改革和发展的主要症结，明确发展新思路，并组织力量加以突破。保持良好的精神状态，必须进一步解放思想、更新观念。思想解放是一个动态的过程，随着形势的发展，解放思想的程度不能停留在原有的水平上，必须按照省委的要求，立足于南京更快更好的发展，不断解放思想、更新观念，使各级领导干部的认识水平能够逐步适应新形势和新任务的要求。保持良好的精神状态，还必须进一步树立发展意识和机遇意识。除了国内外的机遇外，要紧紧抓住这次省委领导同志视察南京的机遇，用省委的指示精神鼓舞群众，凝聚群众，把广大干部群众的注意力和吸引力凝聚到建设南京、发展南京上来。只有牢牢抓住新的机遇，才能连续创造新的业绩。总之，一定要继续保持和发扬勤于探索、大胆实践的改革精神，抢抓机遇、争创一流的创业精神，坚韧不拔、迎难而上的进取精神，真抓实干、讲求实效的务实精神。通过不懈地努力，使南京的各项工作继续走在全省的前列。

四、进一步增强大局观念，努力做好服务工作

这几年，南京能有大的发展，除了全市干部群众的共同努力外，

与省委、省政府的热情关心和大力支持是分不开的。离开的省委、省政府的支持，就不可能有南京今天这样大的变化。因此，我们要进一步增强全局观念，识大体、顾大局，与省委、省政府保持一致。要正确处理好省市关系，进一步增强为省委、省政府、省级机关、部队、院校、科研院所和全省人民服务的意识，争取更多的支持，这不仅是职责的要求，也是加快改革发展的客观需要。这几年南京的工作特别是城市建设“三年面貌大变”的成绩取得，已经充分说明，只是多服务，才能赢得更广泛地支持。因此，市里各个部门要摆正位置，多请示、多汇报，多做服务工作，通过服务赢得方方面面的理解和支持。需要强调的是，全市上下都要自觉地维护省委、省政府的权威，对省委、省政府的决策要不折不扣地执行，确保政令畅通。市级机关各部门同省里对口主管部门要加强联系和沟通，相互理解，相互配合，相互支持，为全省、全市的奋斗目标，共同努力做好我们的工作。

一年之计在于春，春天的脚步正在走来，形势逼人。我们要满怀必胜的信心，以只争朝夕的精神，在省委、省政府的领导下，通过全市上下的共同努力，我们一定能够把今年的工作做的更好，以更加优异的业绩向省委、省政府和全市人民汇报，迎接新世纪的到来。

